

# 山阳区项目建设让城市面貌日新月异



初夏时节,绿树红花。笔者漫步山阳大地,浓郁的现代化都市气息扑面而来;一排排高层建筑映入眼帘,一片片花园、绿地、湖泊散布其间,整洁的街道,人流交织车流;高档商住楼宇,鳞次栉比;居民小区环境如诗如画……“山阳区城市形象的改善、城市品位的提升、城市功能的日趋完备,无不得益于我们以科学发展观为指导、以经济发展和百姓需求为出发点,狠抓项目建设的结果。”该区委书记牛炎平一语中的。

近年来,作为中心城区的山阳区紧紧抓住全市旅游业迅猛发展和城市南移东扩带来的历史机遇,乘

势而上,提出了“新城区现代、老城区舒适”的城市发展新思路。在新城区,便利的交通、优美的环境、完善的配套设施,使得该区焦南新区的区位优势日益凸显,吸引愈来愈多的市民到此安家,也吸引众多商家抢滩入驻。目前,总投资3.5亿元、4栋高118米的嘉隆国际中心已是不争的“城市新地标”;总投资2亿元的新山阳国际商厦和总投资9亿元的太古广场即将形成集聚商气的巨大磁场;丹尼斯生活广场及其扩建项目、大商千盛生活广场、欧凯龙家具广场、奥斯卡国际影城等一大批国内外知名商业品牌和大中型连锁企业连片摩登市商业步行街,正成为焦南商圈亮点,与纷纷进驻的中信、光大、农业发展银行等金融机构联袂构成一个商贸繁荣、业态丰富、功能完备的新区金融商贸中心;焦作海关、太极文化体育中心花落山阳,太极景润、亿祥东郡、华融国际、龙源湖国际广场以及建业森林半岛等一大批

批高档住宅小区项目,似颗颗璀璨明珠镶嵌其间,装点着现代都市,提升着生活品位,扮靓着城市形象。在新城区面貌日新月异的的同时,老城区也发生了翻天覆地的变化。该区积极盘活闲置资产,着力提升城市品位,以购物、住宿、娱乐为主的老城商业文化区正在崛起。目前,已开工建设的东方红国际广场项目将整合周边的群众文化活动中心、东方宾馆、图书文博科技广场、碧海云天大酒店形成遥相呼应的东方红商贸文化中心;利用焦作矿山机器股份有限公司闲置厂区引来的投资1.2亿元的丽景新天地项目与总投资25亿元、总建筑面积66万平方米的上海宝龙城市广场项目连为一体,南连奥斯卡假日酒店,万方金沙大酒店,北接山阳建国饭店、新亚细亚大酒店和博大世纪华庭、华景国际超高层商住项目以及月亮岛KTV量贩,一个集景观商业步行街、五星级大酒店、五星级电影城和高档住宅、休闲娱乐功能于一隅的巨

型航母已扬帆起航。眼下,住在亿城翰林苑,到大浪淘沙休闲娱乐,到嘉园大酒店、阳光大酒店餐饮,到蓝波湾大型连锁超市购物已成为生活新时尚;地处焦东的焦作百货大楼东超市、六号购物广场和中弘·名都城正在集聚人气。中心城区的发展也带动了该区域城乡的发展、融合,更多农民住上现代化的高楼大厦,从田间地头走进厂房车间,过上了城里人的生活。目前,投资5亿元的巡返大庄园旅游景观项目、投资6500万元的山阳古城项目、药王庙古建筑群和南水北调休闲观光带正以崭新的旅游城市形象显山露水;墙南、定和、通园等安置小区建设工程和投资1.6亿元的东城花园经济适用房项目,正改善人们的安居生活……按照“产城融合发展,建设产业生态良好,吸纳就业充分、人居环境优美的现代化城市新区”的原则,焦作循环经济产业集聚区既为经济转型升级提供了平台,更对集聚区及周边村民的生产、生活方式带来了深远的影响,农村的城市化进程正在提速。

## 组工干部下基层 创先争优办实事

本报讯 组工干部围绕组织部门相关工作开展调研、参加基层联系单位志愿服务活动、列席街道和区直部门领导班子重要事项决策会议和民主生活会、帮助基层解决实际问题……这是山阳区开展组工干部创先争优办实事、改进工作作风和“讲党性、重品行、做表率”系列活动的一个个工作亮点。

今年年初以来,该区区委组织部开展了组工干部下基层活动,围绕“双承诺”等重点工作开展调研,要求每人每月撰写一篇高质量信息,每月开展一次“工作日志”展评、每月参加一次志愿者服务,每季度提出一条帮助基层或部机关改进工作的建议;每年撰写一篇有价值的调研文章;每位组工干部积极参加基层单位开展的志愿服务活动,发挥岗位优势和自身特长,为基层党员干部提供服务;通过列席基层单位民主生活会等,了解基层工作现状,帮助理清工作思路,解决实际问题。此举不仅抓好了该区区委组织部机关各项重点工作的推进和落实,而且进一步提高了基层班子的凝聚力。截至目前,该区区委组织部已开展各项调研20次,撰写信息50篇,帮助基层解决问题10个。

(闫玉琴)

## 用中医药破解社区居民看病贵难题

本报讯 5月31日,国家中医药管理局、省中医药管理局领导和检查组一行7人莅临山阳区评审验收创建全国社区中医药工作先进单位工作。

近年来,该区以创建全国社区中医药工作先进单位为契机,不断加强社区卫生服务体系建设和社区卫生服务体系建设,从体制机制、硬件投入、队伍建设和建设等方面全方位加强社区中医药工作。同时,该区围绕社区卫生服务功能,努力搭建布局合理、具有中医药特色的社区卫生服务网络平台,向居民群众提供“简、便、验、廉”的中医药特色服务,将中医药广泛运用于社区常见病、多发病、慢性病和手足口病等部分重大传染病的防治,深受广大社区居民的欢迎和喜爱。检查组听取了该区创建工作情况和汇报,查阅了有关统计报表、资料与台账,对该区社区中医药工作给予了充分肯定。

(李军鹏)

## 山阳国土分局强化土地管理

本报讯 日前,山阳国土资源局分局针对辖区项目建设用地数量、结构、分布、时序和利用情况进行认真排查,摸清了用地需求底数,掌握了用地实施情况。

该分局通过严厉查处违法违规用地特别是违法占用耕地行为,严格落实占一补一政策,确保补充耕地工作监管到位。同时,该分局严格执行产业政策、土地供应政策,坚决纠正违背产业政策和供地政策供地、侵害被征地农民合法权益等问题,还结合本地实际,大力开展土地开发整治,拓展用地保障和耕地保护空间,确保辖区耕地面积稳定。(赵朝霞)



近日,山阳区中弘·名都城项目工地的工人在拆卸脚手架。据悉,该项目首批9幢楼已全部封顶。今年年初以来,该区不断创优发展环境,加快项目建设进度,在拉动经济增长的同时,也进一步改善了辖区百姓的居住条件。周成亮 摄



6月5日,山阳区城管局工作人员在清理占道经营。“十年寒窗苦,霜刃试今朝”。高招在即,万千学子即将走上考场。为了给考生营造一个良好的环境,连日来,该局组织精兵强将对辖区三个考点周边环境进行了治理。截至目前,该局共出动执法车100辆次,为沿街门店发放《告全体商户的一封信》等宣传资料1100份,制止占道经营300余处。

樊树林 李建雷 摄

## 军地联动 争夺双拥“四连冠”

本报讯 6月2日,山阳区召开双拥工作领导小组会议,全面部署创建全国双拥模范城“四连冠”迎检目标任务,动员党政、军、民迅速行动起来,全力以赴做好双拥创模迎检工作。

会议指出,争创全国双拥模范城是拥军优属、拥政爱民优良传统继承与发展,是做好双拥工作的重要载体,是巩固和发展军政、军民团结,促进和谐社会建设的有效途径。

会议强调,各级各部门要高度重视、加强领导,切实增强双拥工作创模责任感、使命感;要明确职责、重点突破,高标准完成创建任务;要强化宣传、营造创建氛围,提升创建的知晓率和参与率;各部门要通力合作,确保创建工作顺利实施;要坚定信心、勇于争先,在全市的创建活动中彰显风采,为军地和谐发展作出新的更大的贡献。

(李军鹏)



近日,在山阳区人力资源和社会保障局、团区委、区妇联联合举办的小额担保贷款培训课堂上,学员在咨询授课老师相关贷款问题。去年以来,该区积极开展创业小额担保贷款工作,共为89名妇女贷款520万元。

李军鹏 田军海 摄

6月2日,山阳区地税局东方红中心税务所工作人员为纳税人送批量代扣卡。自开展创建群众满意基层站所活动以来,该所开通了商户QQ群,经常开展上门服务活动,受到了纳税户的称赞。

樊树林 汤春延 摄

# 让农民三夏更省心

## ——孟州市服务三夏工作纪实

三夏时节,农忙当时。不过,在孟州,如今这忙活的主角不再单是农民,而且还加入了党员干部、农技人员、农机服务人员、青年帮扶队……该市各级各部门纷纷抽调精兵强将,积极开展三夏服务,确保抢收抢种工作顺利推进。

广秸秆过腹还田、秸秆气化、青贮、草编等多种秸秆综合利用技术;推广玉米良种补贴项目,加大农资市场的监管力度,大力宣传农资20、郑单958等高产优质玉米品种,及时向农户兑现良种补贴资金300余万元;充分利用作物换茬改种的有利时机,以农民专业合作社和标准化园区为依托,积极推进农村土地流转,引导农民发展棉花、蔬菜、中药材等特色种植。三夏期间,该市预计可实现土地流转5000亩。

“俺种的3亩多冬瓜苗长势可好了。”孟州市赵和镇南泉村村民霍平新高兴地说。据霍平新介绍,该村在农业技术人员的指导下,在麦田里进行冬瓜套种,今年全村发展冬瓜种植900亩,预计每亩收入可超2500元,比种植玉米收入高出3倍。

## 农机显身手 收割提速度

6月5日,骄阳似火。孟州市谷旦镇张营村50多岁的王建民正在从收割机里接收麦穗时,接到在外务工的儿子打来的电话,询问家里的麦子开始收割了没有。王建民自豪地说:“收割机进地也就20多分钟就全收完了,省心又省气!”

正如王建民所言,1.7万台农业机械已成为孟州三夏收割的主力军。

如何取得这场农机大会战的全面胜利?该市农机部门及早入手,积极落实农机补贴政策,提高群众购买农机的积极性。今年,该市确定的第一批农机购置补贴资金达340万元,现已发放178万元,受益农户733户,三夏备战农机数量达1.7万台;组建“三夏农机服务队”,深入田间地头、麦收一线,对农机具维护、故障排除、技术指导和安全宣传进行跟踪服务,随时帮助机手排除农机故障;利用田间巡查进行农机政策宣传、农机安全知识和消防知识宣传,保证三夏农机安全生产。目前,该市已排除农机故障100多人次,安全宣传2000人。

在推广农机服务的同时,该市各级各部门结合“包乡联村驻户”活动,4000名党员干部与农户结成帮扶对子,帮助群众搞好夏收夏种。同时,针对贫困家庭、外出务工家庭等,该市计生、民政、妇联、团委等部门组建300支服务队,走村入户帮扶三夏,发放帮扶资金100万元。

## 科学化播种 增收有保障

“割麦种谷,割麦种谷……”布谷鸟每到三夏时节,就会唱起这首不变的农谣。在今年夏种工作中,该市农业部门围绕农业结构调整,积极开展各项农技服务——

组织科技人员深入生产一线,开展技术服务,指导农民适时收播,积极推

## 小麦签订单 坐家把钱收

“这三夏真是越来越省劲了!”孟州市南庄镇黄庄村村民谢兰芝坐在地头喜笑颜开。

让谢兰芝高兴的是,自家承包的5亩地早就与种子子公司签订了合同,不但收割不用操心,就连销售也不用出家门,由种子子公司上门收购,他坐在家就能拿到良种的钱了。

为提高小麦种植效益、帮助农民增收,孟州市把良种繁育与高产创建、科技示范等结合起来,采取“公司+基地+农户”、“专业合作社+基地+农户”等模式,提早与农民群众签订了小麦订单合同,以高于市场价10%的价格上门收购,既实现了小麦的高产又保证了群众的高价销售。目前,该市种子繁育基地和高产创建田已发展到20万亩,每种子田亩产量要高出大田30-50公斤,其中高产攻关田小麦亩产量今年预计可达770公斤,超高产攻关田亩产量超800公斤。同时,该市粮食部门也积极做好夏粮收购工作,争取夏粮收购资金5000余万元,扩充仓库容量7万吨,确保小麦颗粒归仓。

据悉,截至目前,该市已机收小麦9.3万亩,机播玉米3.6万亩;小麦收割有望在6月11日全部结束,预计总产量可达21.1万吨。

张娟 崔秋霞 黄文芳

# 孟州市乡村文化气象新

本报讯 初夏的清晨,孟州市大定街道东村的文化广场热闹非凡,一群农家妇女正合着音乐欢快地跳着秧歌。这是孟州市开展“文化孟州乡村行”活动的一个缩影。今年年初以来,该市积极发挥市、乡、村三级联动作用,以农村文化中心为阵地,以农民群众为主体,积极开展以文化娱乐、体育竞技、教育培训为主要内容的特色活动。

文体活动乐农家。该市紧密结合农村实际,组织开展了“星光灿烂”农民梨

园大舞台、“快乐3+2”农民篮球赛、“身边的感动”故事会、“新农村、新女性、新风采”秧歌舞大赛等文化艺术活动,丰富群众的生活。

科普培训提素质。该市围绕新农村建设需要,大力实施“阳光工程”、“雨露

计划”,全面提高农民素质。同时,该市以“学礼仪、讲文明、树新风”等活动为抓手,结合不同群体的思想和实际,开展文明礼仪、法律知识、实用技术等方面的教育培训,目前已组织各类讲座、培训28期,受训群众超过5000人次。

民俗文化靓乡村。该市将民俗文化、传统文化的弘扬与农村经济的发展融合起来,积极开展古迹游、生态游、农家乐等民间旅游文化活动;组建农村业余文体社团,带动广大农民群众参与到文体活动中来。截至目前,该市已发展农村业余文艺表演团体312个、业余剧团48个,组建书法、戏曲等群众艺术协会8个,发展农民自办的文化俱乐部、家庭剧团50个,有专、兼职文化经纪人近400人。



昨日,孟州市常付线西段拓宽改建工程正抓紧进行。该工程是市产业集聚区道路网络“六纵三横”的重要组成部分,路线全长5.5公里,总投资7400余万元,拟按城市双向六车道设计实施,计划年底前竣工通车。

刘焯 摄



河南省书协隶书论坛暨焦作书画观摩展日前在孟州市鼓楼老街举行,展出作品70件,来自全省各地的30名书法家应邀参展。图为省书协副主席张高山在挥毫书写。

贾黎明 王夏 摄



孟州市委书记魏超杰日前来到该市幼儿园和韩愈小学,向孩子们送去了图书等节日礼物,鼓励少年儿童要好好学习、健康成长,做一个有益于社会、有益于人民的人。图为魏超杰在为小朋友发送图书。

贾黎明 摄

## 孟州市建成“廉政文化宣传街”

本报“清正廉洁、廉洁在志;竹以直而美,人以正而尊,党以廉而强……”日前,孟州市大定街道华封街居民王社在该市新建成“廉政文化宣传街”上,认真诵读着灯箱广告上的廉政格言。

今年年初以来,孟州市不断加大廉政

## 大定街道 干好干坏不一样 红旗榜上比比看

本报“党员岗位亮身份,干部工作明去向,部门月月晒成绩,机关人人树形象。”在孟州市大定街道5月份月度红旗榜上,我们看到了这样的标注:农业办3个工作日帮助蔬菜专业合作社完成了无公害蔬菜品种上报的前期准备工作;国土所6天完成10天的工作量,给设计单位提供了详细的地籍资料,使韩愈大街东延工程顺利推进。

“加快领导方式转变,促进大定街道全面发展,必须建立一种长效机制来作保障,调动机关干部的积极性,让党员干部放开手脚干、想着法子干,围绕民生干,这样才能真正实现干部作风的转变。为此,我们开展了‘亮、明、晒、树’主题活动,激发全体党员干部干事创业的热情。”孟州市大定街道党工委书记苏瑞君如是说。

该街道民政所副所长汤国庆指着办公桌上的“党员身份牌”说,牌子的正面显示党员个人身份、职务,反面显示岗位工作职

切实加强干部作风建设 奋力实现孟州跨越发展